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Podminky pro udéleni zapoctu

m aktivni G&ast
m zapojovani se do cvi¢eni (predpoklddd znalost pojmi z pFednasky)
m povoleny (aviak siln& nedoporuceny) jsou nejvy3e t¥i absence
m Usp&sné zvladnuté zdpoltové testy
m 1. zdpoltovd pisemka po 5. cviteni (10. listopadu od 12:00)
m 2. zapocttovd pisemka po 11. cviteni (5. ledna od 12:00)
m nutnost ziskat alespoii 60 % bodi z kazdé
v prvni poloviné zkou$kového obdobi moZnost opravy

Pro tspédné zvladnuti pfedmétu je domaci propoditavani prikladi
nezbytné. K tomu pomohou dobrovolné procvi¢ovaci odpovédniky
nabizené v ISu.
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Napli cviceni

Analytickd geometrie v roviné
m Vektor, soufadnice vektoru
m S&itani a od&itani vektord, ndsobek vektoru
m Lineadrni kombinace vektori
m Linedrné zavislé a linedrn& nezavislé vektory

Literatura
m Petdkova, J.: Matematika — pFiprava k maturité a k pFijimacim
zkouskam na vysoké skoly. 1. vydani. Prometheus, 1998. ISBN
978-80-7196-099-7.
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Vektor, soufadnice vektoru

Pt¥iklad 13.1.3: Jsou dany body R[3; —2], S[—4;5], T[2;1]. Vypotitejte
soufadnice bodu X tak, aby

(a) &tytdhelnik RSTX byl rovnob&znik,

(b) &tyfdhelnik RSXT byl rovnob&znik,

(c) &tyfahelnik RXST byl rovnob&znik.

P¥iklad 13.1.4: V rovnobé&Znosté&nu ABCDA; By C; D1 zndme soufadnice
bodi A[2; —3;1], B[3; —4; 2], D[4;2; —3], A1[5;3; 4]. Vypotitejte
soufadnice vrchold C, By, Gy, Ds.
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Vektor, soufadnice vektoru

Pt¥iklad 13.1.3: Jsou dany body R[3; —2], S[—4;5], T[2;1]. Vypotitejte
soufadnice bodu X tak, aby

(a) &tytdhelnik RSTX byl rovnob&znik,

(b) &tyfdhelnik RSXT byl rovnob&znik,

(c) &tyfahelnik RXST byl rovnob&znik.

P¥iklad 13.1.4: V rovnobé&Znosté&nu ABCDA; By C; D1 zndme soufadnice
bodi A[2; —3;1], B[3; —4; 2], D[4;2; —3], A1[5;3; 4]. Vypotitejte
soufadnice vrchold C, By, Gy, Ds.

Vysledky:
3.(a): X[9; —6], (b): X[-5;8], (c): X[-3;2].
4: C[5;1;,-2], G41[8;7;1], Bi[6;2;5], D1[7;8;0].
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Séitani a odditani vektort, nasobek vektoru

P¥iklad 13.2.5: Jsou dany vektory o = (4;3), vV = (—2; —4).

(a) Nakreslete v soustavé soutadnic orientované tsecky, které jsou
umist&nim vektorid o, V' s po¢ate¢nim bodem O]0; 0]. Potom graficky
sestrojte orientované dsecky, které odpovidaji nasledujicim vektoriim:

Wy = U+ V,
W = -V,
wy = 20,

_ 1y |
wyp = u—i—<—2> v,
_ 3. 1,
wy = Eu—iv.
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(a) Nakreslete v soustavé soutadnic orientované tsecky, které jsou
umist&nim vektorid o, V' s po¢ate¢nim bodem O]0; 0]. Potom graficky
sestrojte orientované dsecky, které odpovidaji nasledujicim vektoriim:

Wy = U+ V,

W = -V,

Wy = 24,

L, _ 1\ |
wyp = u—i—<—2> v,
_ 3. 1,
wy = Eu—iv.

— —

(b) Vypotitejte soutadnice vektorli wi, wh, wi, Wy, Ws.
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Séitani a odditani vektort, nasobek vektoru

P¥iklad 13.2.5: Jsou dany vektory o = (4;3), vV = (—2; —4).

(a) Nakreslete v soustavé soutadnic orientované tsecky, které jsou
umist&nim vektorid o, V' s po¢ate¢nim bodem O]0; 0]. Potom graficky
sestrojte orientované dsecky, které odpovidaji nasledujicim vektoriim:

wha = U+ V,

W o= G-V,

W o= 24,

. . 1y .
wp = U (—2>v,
L 3.1,
W5 = 5 *EV.

(b) Vypotitejte soutadnice vektorli wi, wh, wi, Wy, Ws.
(c) Porovnejte vysledky tloh b) s obrdzkem z tlohy a).

Vysledky:
wi = (2, 1), wo = (6;7), ws = (8;6), wa = (5;5), ws = (7; ).
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Pt¥iklad 13.2.6: Jsou dany body A[3; 3], B[5;4], C[7;5].
) Rozhodnéte, zda body A, B, C lezi na pfimce.

(a
(b) Urgete &islo yp € R tak, aby bod D[—3; yp] leZel na pfimce AB.
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Vektor, soufadnice vektoru

Pt¥iklad 13.2.6: Jsou dany body A[3; 3], B[5;4], C[7;5].
(a) Rozhodnéte, zda body A, B, C lezi na p¥imce.
(b) Urtete &islo yp € R tak, aby bod D[—3; yp] lezel na p¥imce AB.

P¥iklad 13.2.7: Jsou dany body K[1;2;3], L[—4;5;6], M[4;3;2].
) DokaZte, Ze body K, L, M tvofi trojdhelnik.

(a
(b) Urkete redlna &isla m, n, k, p tak, aby body R[0; m; n], S[k; p; 6] lezely
na primce KL.

Vysledky:
6.(a) A, B, C lezi na pfimce; (b) yp = 0.

7.(a) napt. K — L # k- (K — M); (b) R[0; £; 28], S[—4;5;6].
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Linedrni kombinace vektoru

Ptiklad 13.3.8: Vektor Z = (2; 10) zapiste jako linedrni kombinaci vektor(
u=(1;3), v=(-2;2). Vypolet ov&fte obrazkem.
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Linedrni kombinace vektoru

Ptiklad 13.3.8: Vektor Z = (2; 10) zapiste jako linedrni kombinaci vektor(
u=(1;3), v=(-2;2). Vypolet ov&fte obrazkem.

P¥iklad 13.3.9: Vektor Z = (2; —2; —10) zapiste jako linedrni kombinaci
vektort o, vV, w, kde &= (2;1;,-1), Vv=1(2;3;2), w = (4;5; -2).
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Linedrni kombinace vektoru

Ptiklad 13.3.8: Vektor Z = (2; 10) zapiste jako linedrni kombinaci vektor(
u=(1;3), v=(-2;2). Vypolet ov&fte obrazkem.

P¥iklad 13.3.9: Vektor Z = (2; —2; —10) zapiste jako linedrni kombinaci
vektort o, vV, w, kde &= (2;1;,-1), Vv=1(2;3;2), w = (4;5; -2).

Ptiklad 13.3.10: V trojiihelniku ABC ozna&te vektory

= C— B, v=C— A. Jako linedrni kombinaci vektori i, vV zapite
ndsledujici vektory:

(a) y =B—A

(b) wh = A; — A, kde A; je stfed strany BC

(c) w3 =T — A, kde T je t&zi¥t& trojdhelniku ABC

Vysledky: 8. 7 = 3 + 3V
9. Z7=20—-3V+w
10.(a) Wy = —d+ ¥, (b) b = —30+ 7, (c) W = —

i+ 3v.

Wl
wWIN
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Linedrni kombinace vektoru

P¥iklad 13.3.11: Narysujte trojihelnik ABC (a=4cm, b=3cm,
¢ = 6.cm). Vyznalte vektory b= C — A, ¢ = B — A. Potom v obrazku

, C
sestrojte vektor 7 tak, aby platilo & = (%5—# %E) . % - % - (€ + b). Zapite
vysledek.
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Linedrni kombinace vektoru

Ptiklad 13.3.11: Narysujte trojihelnk ABC (a =4cm, b= 3cm,

¢ = 6.cm). Vyznalte vektory b=C— A, ¢ = B — A. Potom v obrazku
sestrojte vektor 7 tak, aby platilo & = (%5—# %E) . % - % - (€ + b). Zapite
vysledek.

P¥iklad 13.3.12: V rovnob&Zzniku ABCD vyznatte body E, F, G, S tak, Ze
bod E je st¥ed dsetky AB, bod F je stfed usetky BC, bod G je stfed
usetky CD, bod S je st¥ed usetky AC. Diéle oznalte vektory
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linedrni kombinaci vektorl i, V.
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Linedrni kombinace vektoru

Ptiklad 13.3.11: Narysujte trojihelnk ABC (a =4cm, b= 3cm,

¢ = 6.cm). Vyznalte vektory b=C— A, ¢ = B — A. Potom v obrazku
sestrojte vektor 7 tak, aby platilo & = (%5—# %E) . % - % - (€ + b). Zapite
vysledek.

P¥iklad 13.3.12: V rovnob&Zzniku ABCD vyznatte body E, F, G, S tak, Ze
bod E je st¥ed dsetky AB, bod F je stfed usetky BC, bod G je stfed
usetky CD, bod S je st¥ed usetky AC. Diéle oznalte vektory

i=E—A Vv=5—A. Zapiste vektory w =D — F, 7= G — B jako
linedrni kombinaci vektorl i, V.

Vysledky: 11. =G, 12. W = —30+ v, 7 = —30 + 27
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Linearné zavislé a linedrné nezavislé vektory

P¥iklad 13.4.15: DokaZte, Ze vektory

—

a=(2;2), b= (4;,—4), ¢=(—2;—-6) jsou linedrn& zavislé. Vypolet
ovéfte obrdzkem.
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Linearné zavislé a linedrné nezavislé vektory

P¥iklad 13.4.15: DokaZte, Ze vektory

3=(2;2), b= (4;—4), &= (—2;—6) jsou linearn& zavislé. Vypotet
ovéfte obrdzkem.

P¥iklad 13.4.16: Rozhodné&te, zda dané trojice vektor( tvo¥i skupinu
linedrn& zavislych, nebo linedrné nezavislych vektord.
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Linearné zavislé a linedrné nezavislé vektory

P¥iklad 13.4.15: DokaZte, Ze vektory

3=(2;2), b= (4;—4), &= (—2;—6) jsou linearn& zavislé. Vypotet
ovéfte obrazkem.

P¥iklad 13.4.16: Rozhodné&te, zda dané trojice vektor( tvo¥i skupinu
linedrn& zavislych, nebo linedrné nezavislych vektord.

(a) a1 =(3;6), iz =(-1,-2), iz =(1;4)
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Linearné zavislé a linedrné nezavislé vektory

P¥iklad 13.4.15: DokaZte, Ze vektory

a=(2;2), b= (4;,—4), ¢=(—2;—-6) jsou linedrn& zavislé. Vypolet
ovéfte obrazkem.

P¥iklad 13.4.16: Rozhodné&te, zda dané trojice vektor( tvo¥i skupinu

linedrn& zavislych, nebo linedrné nezavislych vektord.
(a) 01 =(36), 12 =(-1,-2), ;3= (1;4)
(b) vi =(2-1;3), v2=(3;0;6), v3 = (7;-5;10)
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Linearné zavislé a linedrné nezavislé vektory

P¥iklad 13.4.15: DokaZte, Ze vektory

3=(2;2), b= (4;—4), &= (—2;—6) jsou linearn& zavislé. Vypotet
ovéfte obrdzkem.

P¥iklad 13.4.16: Rozhodné&te, zda dané trojice vektor( tvo¥i skupinu
linedrn& zavislych, nebo linedrné nezavislych vektord.

(a) a1 =(36), iz =(-1,-2), u3=(1;4)

(b) vi =(2,-1;3), v2 =(3;0;6), v3 = (7, —5;10)

(c) wvi =(0;6;—2), wo =(2;4;6), wz =(—1;4;-5)
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Linearné zavislé a linedrné nezavislé vektory

P¥iklad 13.4.15: DokaZte, Ze vektory

3=(2;2), b= (4;—4), &= (—2;—6) jsou linearn& zavislé. Vypotet
ovéfte obrdzkem.

P¥iklad 13.4.16: Rozhodné&te, zda dané trojice vektor( tvo¥i skupinu
linedrn& zavislych, nebo linedrné nezavislych vektord.

(a) a1 =(36), iz =(-1,-2), u3=(1;4)

(b) vi =(2,-1;3), v2 =(3;0;6), v3 = (7, —5;10)

(c) wvi =(0;6;—2), wo =(2;4;6), wz =(—1;4;-5)

Vysledky:
15. Lin. zavislé, 23 — %b +c=o0.
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Linearné zavislé a linedrné nezavislé vektory

P¥iklad 13.4.15: DokaZte, Ze vektory

7=(2;2), b= (4;—4), &= (—2;—6) jsou linedrn& zavislé. Vypotet

ovéfte obrazkem.

P¥iklad 13.4.16: Rozhodné&te, zda dané trojice vektor( tvo¥i skupinu
linedrn& zavislych, nebo linedrné nezavislych vektord.

(a) 11 =(36), 12 =(-1,-2), ;3 =(1;4)
(b) vi =(2;-1;3), v» =(3;0;6), vz = (7;—5;10)

(c) wa = (0;6;—2), war = (2;4;6),

Vysledky:

15. Lin. z3vislé, 23— 1 b +Cc=
16.(a) Lin. zavislé, uj + 3 + 0u
(b) lin. nezavislé,

(c) lin. zavislé, 2wy — wh — 2wi = 0.
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w3 = (—1;4; —5)
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